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[lnduktion\

[Magnetiskt flode (CD)\

)
N S: Yta det magnetiska faltet gar igenom
B ﬁ: Ytnormal (vektor vinkelrat mot ytan, langd 1)
E— dS =ndS (notation)
- ®: Magnetiskt flode [WD]
S

Specialfall: A B
B A = B cos(0) SV/////

CD=SBdS =jBﬁdS
S S _,q)=j3ﬁd5= Bcos(e)jd5= B S cos(8)
S S

[Inducerad spénning\

O(t)
_do
U=
U(t)
[Induktans [H]\
o, D,
L l,
Sjalvinduktans: L, =/, L,=09/l,

Omsesidig induktans: M = & /1, = &,/1,



[ RL-kretsen )

P& samma sétt som RC-kretsen ger en tréghet i spdnningsférandringar,
ger RL-kretsen en troghet i stromférandringar.

Inkoppling:
R L o lo= U/R
1 ] I=1,(1-€") T=L/R
J’ | [ t=0 t
_‘ - Urkoppling:

=0 —>t

T: Tidskonstanten [s], "Kretsens troghet"

[Spénningsspik m.h.a. en spole\

Da spanningskallan ar inkopplad ar strommen | = lo.

Bryts kretsen plotsligt (d.v.s. R = oandlig), ———
sa blir spanningen U = R lo 0andlig...
eller &tminstone valdigt stor. |

D3 tidskonstanten blir liten for stora R sa > | ]
ar spanningsspiken ett snabbt forlopp. | A—

Hog spanning!

[Hemtal \

Hemtal: MT 08-03-10 - Visioner pa utstallningar uppg Al

Pa tekniska museet finns ett "ekorrhjul” fér smabarn med "navdynamo” dvs
genom luftgapet till en toroidspole passerar magneter med omvaxlande
polaritet (riktning). Strommen fran denna anvands for att driva fram ett tag.
Med vilken faktor 6kar effekten som levereras till tdget om barnen springer
dubbelt sa fort? (Icke-linjariteter i tagmotorn kan du bortse fran)

(Enbart ratt svar ger inga poang, det ar motiveringingen som avgor)
(Facit till denna uppgift innehaller en tankevurpa fran examinator, men svaret stammer...)



